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з

ВСТУП

Сім’я відіграє важливу роль в житті індивіда. Вона являється місцем, 

де дитина вперше зіштовхується з силами, які діють в суспільстві. 

Прототипом взаємовідносин зі світом виступають саме взаємовідносини із 

обома батьками. Проте, в зв’язку з деструктивними тенденціями в інституті 

сім’ї прототип похитнувся. Ось тому проблема впливу батьківських фігур на 

індивіда, вихованого в неповній сім’ї, постала досить гостро, адже 

вважається, що зруйнована одного разу сім’я відображається на структурі 

сім’ї наступних поколінь.

Актуальність даної проблеми пов’язана з тією роллю, яку сім’я 

відіграє в процесі формування та розвитку особистості, а значить сьогодення 

і майбутнього суспільства в цілому.

Психологія сім’ї - відносно молода галузь психологічного знання, 

котра знаходиться в стадії свого становлення. Вона базується на багатій 

практиці сімейної психотерапії, досвіді психологічної допомоги сім’ї та 

сімейного консультування. Більш за все розлучення батьків впливає на дітей. 

Для дитини сім’я -  це те, що існує вічно. Саме тому розлука батьків -  це 

руйнування всіх сфер звичної життєдіяльності дитини. Незважаючи на те, що 

особливості взаємовідносин батьків та дітей цікавило суспільство повсякчас, 

з наукової точки зору першим даний феномен розглянув в своїх роботах 3. 

Фрейд. Згідно з психодинамічною концепцією, вибір партнера по шлюбу 

базується на схожості одного з батьків протилежної статі з майбутнім 

партнером. В подальшому дана концепція розглядалась в роботах Шандора 

Ференці, Мелані Кляйн, Рональда Фейрберна, Генрі Дікса та інших.

Шандор Ференці являється саме тим вченим, який найближче 

притримувався теорії 3. Фрейда. Він відзначає, що незначне пошкодження, 

спричинене на початку життя, може кинути тінь на подальше життя та на 

вибір об’єкта любові. Також він підкреслив необхідність використовувати 

асоціативні методи діагностики при роботі з даною проблематикою. Роботи
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3. Фрейда та Ш. Ференці вплинули на наукову діяльність М. Кляйн. Згідно з 

її теорією, задовільна регуляція фундаментальних відносин з батьками 

визначає вибір майбутнього об’єкта любові. Значний вклад в розвиток даного 

питання вніс Рональд Фейрберн, виявивши феномен розщеплення Его. Він 

висунув припущення, що розщеплення Его являється наслідком повторного 

витіснення внутрішніх об’єктів. Таким чином невдала взаємодія із 

зовнішніми об’єктами приводить до формування компенсаторних внутрішніх 

об’єктів, що в свою чергу, позначиться на взаємовідносинах в шлюбі. Г. Дікс 

в своїх роботах робив наголос саме на амбівалентності відносин з ранніми 

об’єктами любові, тобто батьками. Згідно з його теорією індивіди шукають 

майбутніх партнерів, як повністю протилежних раннім об’єктам любові так і 

досить схожих. Іншими словами у подружньої пари з двох сторін є проекції, 

атрибути. Кожен з пари сприймає партнера в деякому сенсі, як внутрішній 

об’єкт. Отже, сімейні відносини є тим середовищем, яке детермінує розвиток 

особистості дитини.

Серед вітчизняних науковців проблема вибору партнера, як і специфіка 

дошлюбного і перед шлюбного періодів, вкрай рідко була предметом 

теоретичного і практичного досліджень. Окремі її аспекти висвітлювалися в 

роботах Б. Шапіро, А. Волкової, В. Штільбанс, Л. Гозмана, Л. Пайкової, 

В. Сисенко, М. Абалакіної та інших. На теренах України вивченням 

особливостей дитячо-батьківських відносин останніми роками займаються

О. Байдарова, П.Кликова, О. Білик, Т. Мандзик, 3. Кіреєва, Л. Акімова, 

Г. Свіденська, О. Чигир.

Незважаючи на вище відмічене, залишаються невідомими тендерні 

особливості впливу батьківських образів на вибір партнера по шлюбу, 

зокрема у осіб, вихованих в неповній сім’ї.

Мета дослідження - порівняння особливостей впливу батьківських 

образів на формування образа майбутнього партнера по шлюбу серед 

представників чоловічої та жіночої статі.
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Об’ єкт дослідження -  індивідуально-психологічні особливості 

особистості вихованих у неповній сім’ї індивідів.

Предмет дослідження -  тендерні особливості впливу батьківських 

образів на образ майбутнього партнера по шлюбу у вихованих в неповній 

сім’ї індивідів.

Задачі:

1. Розкрити зарубіжні та вітчизняні психологічні концепції вибору 

партнера по шлюбу та підходи до вивчення впливу дитячо-батьківських 

відносин на уявлення про майбутню модель сім’ї.

2. Виявити особливості уявлення досліджуваними образи батьків, 

образи «Я» та образи майбутнього партнера по шлюбу.

3. Дослідити бажану тенденцію поведінки в майбутньому шлюбі 

серед представників чоловічої та жіночої статі.

4. Проаналізувати тендерні особливості впливу батьківських образів 

на формування образа майбутнього партнера по шлюбу серед досліджуваних.

Методи дослідження:

Теоретичні методи: аналіз першоджерел, які освітлюють проблему 

вибору партнера по шлюбу та вплив дитячо-батьківських відносин на 

формування моделі майбутньої сім’ї.

Емпіричні методи:

- метод вільних асоціацій;

- методика дослідження міжособистісних відносин Т. Лірі;

- методика «С>-сортування» В. Стефансона.

В дослідженні взяли участь представники чоловічої та жіночої статі, 

віком від 19 до 22 років, які виховувались в неповній сім’ї та заявили про 

свою гетеросексуальність.

Структура роботи: робота складається з теоретичного, методичного, 

емпіричного розділів і висновків до них, загальних висновків та списку 

використаних джерел. Загальний обсяг роботи складає: 75 сторінок.
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